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1)

2)

3)

a) Explique a definicdo de um agucar redutor. Quais séo alguns dos ensaios quimicos
para se determinar se um acucar tem uma extremidade redutora ou nao?
b) Defina Anomeria.

a) Expligue molecularmente o motivo da maior parte dos mamiferos ser incapaz de
digerir celulose ou quitina, mas conseguir digerir amido e glicogénio.

b) Explique o motivo de celulose e quitina serem insolGveis enquanto amido e
glicogénio séo soluveis.

A Na,K-ATPase é uma proteina que catalisa o transporte de trés ions sédio para fora
da célula ao mesmo tempo de importar dois ions potassio, ao custo de 1 ATP por
ciclo. Esta enzima é composta de duas subunidades, uma subunidade (3 glicosilada
de 53kDa e uma subunidade a de 112kDa, da qual existem 4 subtipos. (Nota:
camundongos selvagens sdo homozigotos para os genes das subunidades a1-4. No
coracao, expressam-se apenas as subunidades a1 e a2.)

a) Camundongos heterozigotos para a subunidade a1 da enzima apresentam
coracao hipocontratil. Camundongos heterozigotos para a subunidade a2 da
enzima sao hipercontrateis. Sugira uma explicacdo para esta diferenca,
associando a funcao desta enzima com o controle de ions calcio nos miécitos.

b) A adicdo de ouabaina na corrente sanguinea de camundongos heterozigotos
a1, causa aumento da contratilidade do coracdo. Qual tipo de Na,K-ATPase
estd sendo majoritariamente bloqueado? Justifique. Expliqgue o efeito
observado.

4) Num estudo com ratos, a composi¢do da membrana plasmética na regido sinaptica
relativa a colesterol e conteudo fosfolipidio, assim como fluidez, foram avaliados em
trés condi¢des de alimentagdo. (1) Dieta de 6leo de Girassol. (2) Dieta de 6leo de soja
(acido a-linoléico). (3) Dieta de 6leo de girassol com figado de bacalhau.
Pergunta-se:

a) Que diferenca (se alguma) vocé espera encontrar na propor¢do de &cidos
graxos (n-6)/(n-3) na composicdo da membrana plasméatica destes animais
nestas 3 dietas comparado com uma dieta controle?

b) Que alteragBes na fluidez de membrana vocé esperaria hum paciente que
apresenta alto teor de colesterol no sangue?

5) O transportador de dopamina localizado nas sinapses dos neurénios do cérebro
remove o excesso de dopamina extracelular. Medidas da velocidade de reabsorbcéo
da dopamina radiomarcado com aumento da concentragdo de ions de sddio resultam
nos seguintes valores:



Na+ [mM] Vmax [pmol min*/ mg proteina]

50 0,5
75 0,85
100 1,2
150 1,2
200 1,2

(a) Considerando que a concentracao intracelular de sodio é 10 mM, de que natureza
€ o transporte: passivo ou ativo? Explique.

(b) Se ions de sodio forem substituidos por 150 mM litio, a velocidade maxima do
transportador muda para 0,05 pmol min/ mg proteina. Explique o efeito dessa
substituicdo sobre o mecanismo do transporte.

6) Por que animais que vivem em climas frios geralmente contém mais residuos de
lipideos poliinsaturados que animais que vivem em climas quentes? Posi¢des cis e
trans podem alterar a temperatura de fusdo? Justifigue ambas as perguntas.

7)
a) Explique as barreiras termodindmicas no deslocamento de fosfolipideos na
membrana plasmatica horizontalmente na mesma camada ou na troca de camada (flip
ou flop).
b) Fosfatidilserina € um fosfolipidio comum na membrana interna celular. No entanto,
€ um sinalizador importante quando na membrana externa. Pergunta-se:

I: Como Fosfatidilserina é transportado a membrana externa?

II: O que ocorre com a célula devido a esta sinalizagcao?

8) A degradacéo de lipidios se da em lisossomos, através de enzimas hidroliticas. A
deficiéncia genética em enzimas da cadeia de degradacgéo gera doencas especificas
chamadas de gangliosidoses. Pede-se:

Nomeie trés doencas da degradacdo de lipidios e cite seus sintomas e a
reagdo especifica afetada.



